
UCHWAŁA NR XLVII/286/2021 
RADY MIEJSKIEJ W ŚWIEBODZICACH 

z dnia 23 sierpnia 2021 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Miejskiego Domu Kultury 
w Świebodzicach 

Na podstawie art. 18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2021 r. 
poz. 1372) i § 114a Statutu Gminy Świebodzice (Dz. Urz. Woj. Doln. z 2007 r. Nr 182, poz. 2366 z póżn. 
zm.), po zapoznaniu się z wynikami przeprowadzonego przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji 
postępowania uchwala się co następuje: 

§ 1. Po rozpatrzeniu skargi na działalność Dyrektora Miejskiego Domu Kultury w Świebodzicach 
Pani Katarzyny Woźniak w sprawie niewłaściwie wykonywanych obowiązków służbowych i możliwości 
popełnienia występku w rozumieniu art. 7 Kodeksu Karnego, uznaje skargę za zasadną, zgodnie 
z argumentacją zawartą w uzasadnieniu. 

§ 2. Komisja zaleca Burmistrzowi wyciągnięcie konsekwencji służbowych wobec Dyrektora 
Miejskiego Domu Kultury w Świebodzicach i doprowadzenie do wykonania obowiązków służbowych 
spoczywających na nim. 

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta. 
§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
 

   

Przewodnicząca Rady 
Miejskiej 

 
 

Halina Mądra 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Id: 24EB3540-02F2-4B20-89F7-08B51C1D0A3A. Podpisany Strona 1 z 2



Uzasadnienie do uchwały Nr XLVII/286/2021 

Rady Miejskiej w Świebodzicach 

z dnia 23 sierpnia 2021 r. 

W dniu 12 kwietnia 2021 r. do Rady Miejskiej wpłynęła skarga na Dyrektora Miejskiego Domu 
Kultury w Świebodzicach, panią Katarzynę Woźniak z uwagi na niewłaściwe wykonywanie 
obowiązków służbowych oraz możliwość popełnienia występku w rozumieniu art. 7 Kodeksu Karnego 
tj. nieudzielenia informacji publicznej. 

Gminna instytucja kultury jaką jest Miejski Dom Kultury w Świebodzicach jest w głównej mierze 
finansowana z dotacji uzyskanej z gminy Świebodzice, a co za tym idzie jej wydatki są jawne 
i podlegają przepisom o informacji publicznej. 

W dniu 10 marca 2021 r. do Burmistrza Miasta Świebodzice wpłynęła interpelacja radnego o treści: 
"W związku z pozyskanymi informacjami o możliwej niegospodarności w Miejskim Domu Kultury 
przy wydatkowaniu środków gminnych proszę o udostępnienie szczegółowego zestawienia wszystkich 
wydatków od 1 stycznia 2021 r. do marca 2021r.. Proszę o udostępnienie kopii rachunków, faktur, 
potwierdzeń przelewów i dokumentów kasowych odnośnie wskazanych wydatków. Z ostrożności 
wskazuję, że dokumenty zawierające chronione dane osobowe, po zanonimizowaniu również 
podlegają udostępnieniu." na którą Burmistrz odpowiedział pismem przygotowanym przez Dyrektora 
Miejskiego Domu Kultury o treści: 

"W odpowiedzi na interpelację/zapytanie radnego Sebastiana Białego z dnia 9.03.2021 r. proszę 
o przedstawienie pozyskanej informacji z wyszczególnieniem w jakim zakresie, czego dotyczyły i jaki 
miały charakter działania prowadzące do możliwej niegospodarności w Miejskim Domu Kultury przy 
wydatkowaniu środków gminnych. Proszę o doprecyzowanie o jakie konkretnie wydatki chodzi, jaki 
paragraf i jaki okres czasu mają obejmować.„ 

Treść interpelacji to żądanie o dostęp do konkretnych danych publicznych (dotyczących 
wydatkowania pieniędzy pochodzących za pośrednictwem dotacji z budżetu gminy). 

Na dyrektorze gminnej instytucji kultury ciąży obowiązek udostępnienia informacji publicznej. 
Z treści odpowiedzi przekazanej radnemu przez Burmistrza, a przygotowanej przez Dyrektora 

Miejskiego Domu Kultury nie wypływają żadne informacje, które byłyby odpowiedzią na żądanie 
informacji publicznej. Co za tym idzie, Dyrektorka nie wywiązała się z obowiązków służbowych. 

Ustawa o dostępie do informacji publicznej (dalej u.d.i.p.) w art. 23 wprowadza odpowiedzialność 
karną z tytułu naruszenia obowiązku udostępnienia informacji publicznej. Zgodnie z tym przepisem, 
kto wbrew ciążącemu na nim obowiązkowi, nie udostępnia informacji publicznej, podlega grzywnie, 
karze ograniczenia wolności albo pozbawienia wolności do roku. Czyn ten określony w art. 23 u.d.i.p. 
jest występkiem w rozumieniu art. 7 Kodeksu Karnego. 

Z uwagi na powyższe skarga jest zasadna.
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